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ПОЛЬСЬКА МОДЕЛЬ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ З ЛЮДЬМИ ІЗ 

ІНВАЛІДНІСТЮ 

 

Польська модель соціальної роботи з людьми з інвалідністю у 2025 році 

представляє собою інтегровану систему підтримки, яка ґрунтується на принципах 

інклюзії та дотриманні міжнародних стандартів захисту прав людей з 

інвалідністю. Ключовими компонентами цієї моделі є багаторівнева фінансова 

підтримка, що включає державні субсидії, допомоги та пільги, активна політика 

працевлаштування через створення адаптованих робочих місць та програми 

професійної реабілітації, а також освітня інклюзія на всіх рівнях навчання від 

дошкільної до вищої освіти. Особливо важливою є трансформація від традиційної 

інституційної моделі до громадської системи надання послуг, що передбачає 

розвиток мережі денних центрів, спеціалізованих служб, які допомагають людям з 

інвалідністю жити самостійно у власних домівках або адаптованих житлових 

приміщеннях, а також розширення діяльності неурядових організацій, що надають 

різноманітні соціальні послуги. Цей підхід забезпечує людям з інвалідністю 

можливість повноцінної участі в суспільному житті та самостійного вибору форм 

підтримки. Дотримання європейських норм та вимог дозволяє використовувати 

польський досвід як важливий приклад для України під час модернізації 

соціальної системи та процесу інтеграції до Європейського Союзу. 

Польська система інклюзивної освіти, що розвивається з 1993 року на основі 

створення інтеграційних класів, орієнтована на забезпечення рівного доступу до 

якісної освіти через раннє включення дітей з особливими потребами у 

загальноосвітній простір. Близько 20% школярів потребують спеціальної 

педагогічної підтримки (діти з інвалідністю, порушеннями навчання, 

поведінковими розладами), а третина – психолого-педагогічної допомоги, 

особливу увагу приділяють дітям зі слуховими порушеннями. Система функціонує 

через мережу психолого-педагогічних служб із міждисциплінарними командами 

фахівців, які розробляють персоналізовані навчальні траєкторіії, надають батькам 

право вибору між інтеграційними та спеціалізованими закладами, а державне 

фінансування забезпечує адаптацію інфраструктури та підготовку педагогів [4]. 

Польська модель характеризується системним підходом, що базується на 

фундаментальному принципі «нічого про нас без нас» та активному залученні як 

людей з інвалідністю, так і як провідних експертів і фахівців : психологів, 

соціальних працівників та педагогів. 

Інклюзивна освіта в Польщі ґрунтується на п'яти фундаментальних 

принципах: освітня рівність, адаптація навчальних матеріалів та методик 
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відповідно до індивідуальних потреб учнів, професійна підтримка командою 

спеціалістів, гарантування якості та удосконалення педагогічної компетентності. 

Практична реалізація польської моделі охоплює комплексний підхід, який 

включає залучення дітей з особливими потребами до культурно-освітніх програм, 

трансформацію організаційної структури навчальних закладів та архітектурну 

адаптацію приміщень для створення безбар'єрного середовища, і саме цей досвід 

Польщі набуває особливого значення для України, адже українські дослідники М. 

Лехолетова та С. Сапіга відзначають, що в умовах війни виникають особливі 

проблеми для людей з інвалідністю, такі як складність евакуації, відновлення 

допоміжних засобів, брак реабілітаційного обладнання, соціальне відчуження та 

проблеми з доступом до інформації, що актуалізує потребу адаптації успішних 

європейських практик до українських реалій [1, с. 279]. У цьому контексті А. Дуля 

підкреслює важливість ключових методів роботи соціальних працівників з 

людьми з інвалідністю: аналізу потреб, консультування, проведення тренінгів, 

арт-терапії та формування соціальних компетенцій, що актуалізує потребу 

адаптації успішних європейських практик до українських воєнних реалій [2, с. 

115]. 

Аналіз польської моделі соціальної роботи з людьми з інвалідністю 

засвідчує, що ключовими перевагами польського підходу є законодавчо закріплені 

принципи інклюзії, багаторівнева система підтримки від освітньої інтеграції до 

державного фінансування допоміжних технологій, та активне залучення людей з 

інвалідністю як експертів-практиків у відповідності до принципу «нічого про нас 

без нас». 
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